

НА БЛАГОДАРНОСТЬ ВОЖДЯ ОТВЕТИМ НОВЫМИ СОКРУШИТЕЛЬНЫМИ УДАРАМИ ПО ВРАГУ

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

БОРОДИНУ

Красноармейская газета

№ 79 | Вторник, 27 июля 1943 года | № 79

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2.900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1.392 и автомашин свыше 5.000.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии тов. Рокоссовскому

Генералу армии тов. Ватутину

Генерал-полковнику тов. Попову

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свою главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — 7 танковых, 2 моторизованных и 11 пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — 10 танковых, 1 моторизованную и 7 пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Целой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклинииться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону

противника, продвигнувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и геройства бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Галактиона, генерал-лейтенанта танковых войск Родина, генерал-лейтенанта Ромащенко, генерал-лейтенанта Колпакчи, генерал-лейтенанта Чистякова, генерал-лейтенанта танковых войск Катукова, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова, генерал-лейтенанта Жадова, генерал-лейтенанта Шумилова, генерал-лейтенанта Крюченкина и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Красовского, генерал-лейтенанта авиации Руденко и генерал-лейтенанта авиации Науменко.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2.900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1.392 и автомашин свыше 5.000.

Поздравляю вас и руководимые вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ОРДЕНОНОСЦАМ—СЛАВА И ЧЕСТЬ!

НАГРАЖДЕНИЕ БОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими за-

хватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество от имени Президиума Верховного

Совета Союза Советских Социалистических Республик Командование наградило:

ОРДЕНОМ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

1. Старшего сержанта ЗАГОРСКОГО Василия Никаноровича.

2. Старшего лейтенанта КУДАШОВА Семена Никитовича.

3. Красноармейца НАБИЕВА Самона.

4. Старшего сержанта СВЕТЛЫХ Алексея Андреевича.

5. Красноармейца ТУРСИНКУЛОВА Абдулла.

6. Ефрейтора УРАЗОВА Чари.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

1. Ефрейтора БУТАЕВА Курменбай.

2. Сержанта ГОЛОВАЧЕВА Ивана Федоровича.

3. Младшего лейтенанта ГОРБАЧЕВА Валентина Михайловича.

4. Сержанта ГОРШКОВА Василия Алексеевича.

5. Красноармейца ЕВДОКИМОВА Дмитрия Петровича.

6. Младшего сержанта

ЗАМНИУС Николая Семеновича.

7. Красноармейца ЗЮЗИНА Евгения Николаевича.

8. Красноармейца КАРАБАЕВА Егин.

9. Сержанта МАРТЫНОВА Тимофея Михайловича.

10. Сержанта МИНАЛИЕВА Мургана Мингалиевича.

11. Сержанта НИКОЛАЕВА Николая Павловича.

12. Красноармейца ПИЛЬНИКОВА Леонида Георгиевича.

13. Старшего сержанта ПУГАЧ Григория Артемовича.

14. Младшего лейтенанта СЛЫШЕНКО Николая Даниловича.

15. Лейтенанта ХОМЧЕНКО Ивана Сергеевича.

16. Младшего лейтенанта ШИШКИНА Бориса Сергеевича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

1. Красноармейца КОНОВАЛОВА Алексея Афанасьевича.

Оправдали
ВЫСОКОЕ звани
КОММУНИСТОВ

Перед боем партийная газета призывала в ряды командиры пулеметных расчетов, участника обороны Стalingрада сержанта Балыкова, командира орудийного расчета, участника Ленинградской обороны, орденоносца Коптевкина.

В своих заявлениях они писали: «В бой хочу ити коммунистом».

Свои слова славные воины скрепили делом. Пулеметный расчет Калмыкова, обороны один из ответственных рубежей, поливал венчур смертоносным синим, громил гадов насмерть. Генерал расчет коммунист Калмыкова, враг ни шагу не продвинулся вперед. Двух десятков поганой немецкой истребили славные пулеметчики Калмыкова.

Орудие коммуниста Башкирина получило задачу подавить огневые точки врага. Смелые артиллеристы выдвинулись вперед и под огнем противника разрушили все мешающие нам огневые точки с имеющимися там гарнизонами. Вражеская пушка с открытых позиций начала бить по орудию Башкирина.

Быстро обварив ее, Башкирин двумя снарядами уничтожил чушку вместе с прислугой.

Славные русские воины оправдали высокое звание членов партии Ленина—Сталина.

Старший лейтенант А. Желтышев.

СТОЙКОСТЬ

Дрожала земля от разрывов снарядов и бомб. Воздух наполнялся гарью. Горячие оскалы вспахивали землю, шли танки. Их было тридцать. Они подзли ворыгая горячий металл.

Батареи падшего лейтенанта Курманбая ждали. Лица воинов стали железнно строгими.

Наводчик Курманбая держал за штур. Вражеский танк вздрогнул, повернулся в сторону, но продолжал ити. Второй снаряд Курманбая попал в моторную группу. Чудовище запылало. Огромной металлической тушой вылез вперед «тигр». Наводчик заклинил ему башню, подбил гусеницу. Танк повернулся и застыл. Пятый снарядом он был уничтожен.

На расчет сержанта Яков

леву двигалось пять танков. Подпустив их близко, наводчик Шевченко первым выстрелом угодил одному в смотровую щель, снаряд прошел лобовую броню и разорвался внутри. Танк загорелся. Остальные повернули обратно. Преследуя их огнем, наводчик Шевченко поджег еще один танк.

Орудие старшего сержанта Рагуповича стояло немножко в стороне. Видя, что немецкие танкисты вздумали раздавить пушку, артиллеристы не дрогнули. Три танка шли на большой скорости прямо на огневую позицию.

— Ничего, сумеем и на большой скорости справиться с гадюками, — сказал наводчик Белов. Двумя первыми снарядами он развернул башню и гусеницу

в стороне идущему танку. Второй танк остановился и хотел выстрелом из пушки разбить орудие, но метко пущенный Беловым снаряд, продырявил его насквозь. Третий фашист подошел совсем вплотную, усилил скорость, стараясь подавить пушку, но получил по гусенице, завертелся на месте, а затем был добит вторым снарядом.

Танки повернули назад. Больше половины бронированных гадов осталось на поле боя, догоравшими как факелы.

Артиллеристы победили. Поменявшие танки настырились на стальную стойкость советских воинов.

Капитан С. Шевыртов.



ШТЫК—ОРУЖИЕ СМЕЛЫХ!

Будь мастером рукопашного боя, владей штыком, как сержант Зинатулин

В поисках цели

Они пробрались на самый передний край, в боевые порядки автоматчиков. Вооружившись биноклем и биноклем, зорко следили за противником. Отдельный кустик, что стоял недалеко от зеленою рощи, сначала казался мертвым, затем зашевелился. Разведчики-артиллеристы посмотрели друг на друга. Улыбнулись.

— Снайпер, — сказал Ковальчук.

— Наблюдатель, — возразил Шалагин.

Помогла бусоль. Всматрившись в нее, они отчетливо увидели ствол крупнокалиберного пулемета.

Огневая точка была уничтожена с их помощью. Разведчики не только выявили цель, но и корректировали огонь. В другой раз, они заметили ротную колонну немцев. Вызвав огонь батареи, рассеяли ее.

Мастерство, находчивость, смелость — способствуют в славной боевой жизни бывалых разведчиков-артиллеристов.

Старший лейтенант
В. Киселев.

Радость освобождения

Пепелища и руины, слезы и кровь, голод и смерть — вот что остается в селах, где побывали немецкие разведчики.

У развалин своего дома стоит старая женщина. Она рассказывает:

— Перед уходом из села ванцы сожгли наши хаты. Они ограбили всех, забрали все, даже последние обгоревшие ведра, угнали мужиков, женщин и детей с собой.

— Как мы рады вашему приходу, ваши дорогие освободители.

Поступала первая почь

В рукопашной схватке

Находясь на левом фланге наступающего подразделения, отделение сержанта Зинатулина встретилось с большой группой немецких автоматчиков. Гитлеровцы, надеясь на превосходство своих сил стремились залить нашим воинам во фланг. Смелый командир разгадал маневр врага и решительным натиском опрокинул гитлеровцев. Бой доходил до рукопашных схваток. Зинатулин набросился на группу солдат. Верным ударом штыка заколол одного гитлеровца, двух других смелый воин убил выстрелом из винтовки.

Следуя примеру командира, отважно дрались бойцы Муханов, Инзатов, Шиманкаев и другие. Пулей и штыком победили отважные русские воины. На поле боя осталось четырнадцать истребленных гитлеровцев.

Старший сержант А. МАСЛОВ.



На снимке: жители села, прятавшиеся от немцев в подвалах, радостно встречают красноармейцев — своих освободителей.

освобождения, первая ночь во тьме розоватым пламенем. Горели избы.

И когда бойцы собрались без немецких людоедов.

— Это село Ш? — спросили мы.

— Да, это наше бывшее село, — ответили лишенные

крови жители.

Так отвечают всюду, где

стучал сапог немца.

Седой колхозник, рапепый

Бьем на совесть

О нас — минометчиках идет в подразделении хорошая слава. Заслужили ее мы своими отличными боевыми делами. И недаром о нас говорят: «где ложатся мины Хоменко, там не жить немецким разбойникам».

Только за два дня мы истребили до 2 рот вражеской пехоты, 2 автомашины, мотоцикл, миномет, два пулемета.

Мы бьем врага на совесть. И оттуда, куда упадут наши мины, гитлеровцам живыми не уйти.

Сержант И. ЕМЕЦ.

ТОЧНО В ЦЕЛЬ

Точно в цель бьют минометчики старшего лейтенанта Кандэ. Их боевой счет с каждым днем пополняется. В последние дни они уничтожили станковый пулемет, в щепки разнесли немецкую кухню и повозку с фашистами.

Старший лейтенант
И. Дорошенко.

осколком немецкого снаряда, сила у погреба, ставшим его жилищем, рассказывает о судьбе своих односельчан.

— Вот, видите, сапенные хаты. Семьи — изверги-немцы угнали с собой.

Свободно дышат теперь русские люди. Им привнесла освобождение Красная Армия. У всех на глазах вместе с несказанным радостью светит глубокая просьба:

— Бейте немцев беспощадно, сильнее. Освободите скорее родную землю.

Бойцы идут вперед. Они идут на Запад, песя для советских людей счастье и радость.

Красноармеец

Х. Цыпин.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 26 июля

В течение 26 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них: юго-восточнее Жиздры—МЕХОВАЯ, БЕРЕСТНА; северо-восточнее Орла на западном берегу реки Оки—МАЛОЕ РЫБИНО, КАССИНО, БОЛОБУЕВО, ШУМОВА, ОПОЛЬКОВО; юго-восточнее и южнее Орла—БОГОРОДИЦКОЕ, ДАВЫДОВО, ДУРНОВО, КОШЕЛЕВО, ОЗЕРНА, ГНИЛУША, ВЕНДЕРЕВО, ВЕРХНИЙ и НИЖНИЙ КАМЕНЕЦ, ВЕРХНЕЕ МУХАНОВО, ЖИЗЛОВО, МАНАСЫРЩИНА, ЧЕРНОДЬЕ, ЛОМОВЕЦ и железнодорожные станции КУРАКИНО, ЕРОТКИНО.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении—поиски разведчиков и на остальных участках шли бои местного значения, в ходе которых наши войска улучшили свои позиции.

На юге, в Донбассе, в районе ЮЖНЕЕ ИЗЮМА и ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА велись усиленные поиски разведчиков.

В течение 25 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника.

На Белгородском направлении наши войска вели разведку и на отдельных участках бои местного значения. Бойцы Н-ской части овладели выгодными позициями. Стремясь восстановить положение, противник предпринял несколько контратак, но успеха не добился. Противоудерживая занятые позиции, наши бойцы истребили более 400 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 12 вражеских танков, уничтожили 34 автомашины с различными грузами.

Шахта № 6 „Капитальная“ (мест Кизелуголь, конбинат „Молотовуголь“).

Перевыполняя государственный план добычи угля, шахтеры дали в особый фонд Главного Командования из сверхплановой продукции три эшелона угля, а четвертый эшелон послали в подарок геройческому Сталинграду.



На снимке: сверхплановый эшелон угля—подарок стalingрадцам.

Отражение вражеской контратаки

ИЗ БОЕВОГО ОПЫТА

Наше подразделение с боем продвигалось вперед. Немцы часто предпринимали контратаки.

Когда мы ворвались в населенный пункт Н. было замечено, что немцы силой дотоле готовятся к контратаке на левом фланге, как видимо, для того, чтобы восстановить свои прежние позиции.

Мне было приказано отразить ее своим подразделением. Имея полные данные о противнике, я отдал приказ двум отделениям прикрывать с левого фланга основное ядро подразделения, ведущего наступление.

Минометный взвод в свою очередь получил задачу: обрушить всю силу огня на линию, где противник находился и готовился к контратаке. В результате — вражеская группировка была рассеяна. Наши бойцы за это время сумели занять выгодные рубежи и были готовы к отражению атаки основных сил врага, наступающих в селе. Когда контратакующая группировка противника начала

выдвигаться из седла шим позициям, бойцы рыли ураганный огневой огонь, итоге немцы были вынуждены отойти на исходное положение.

В этом бою гибли до 100 гитлеровцев. Пометный расчет красноармейца Чеснокова отбил атаку взвода автоматчиков, истребив при этом более двух солдатов фашистов, стремившихся просочиться в левый фланг. Младший сержант Басалбаев также умело действовал при отражении контратакующего взвода вражеской пехоты.

Меткий, залповый огонь красноармейца Чеснокова, Ильин, Аметов, Егорчин, Трагубов и др.

С этого боя я сделал вывод, что в период наступательных боев нужно всегда быть готовым к отражению возможной контратаки противника.

Капитан И. Мельник.

УВЛЕКАЯ ЗА СОБОЙ БОЙЦОВ

Первыми в населенный пункт ворвались красноармейцы, возглавляемые гвардии младшим лейтенантом Фадеевым. Командир шел впереди своих солдат, увлекая их за собою в бой.

Товарищ Фадеев во время этого наступления был ранен, но не ушел с поля боя, не оставил своих бойцов, а продолжал вести вперед к намеченной цели.

— Победить во что бы то ни стало! — Такова была цель всех бойцов и командиров. Воодушевленные успехами, полные наступательного порыва беспощадно били врага младшие сержанты Набиев и Попович.

Лейтенант Туяк АХМЕТОВ.

Ответ. редактор Я. ФЕДОРОНКО.

Адрес: полевая почта 01626-Ш